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з,
Актуальність роботи. Зсув у процесі розвитку розповсюджуєть­

ся на нові, раніше стабільні территорії. через «о підкорення 

зсувних та зсувонебезпечних террнторій з одночасною іх стабіліза- 

цізв переслідує подвійну мету: з одного боку - УНЄь о ХЛИВЛЄННЯ 

зсування вирішує природоохоронні питання; з другого боку - розв'язує 

проблему відводу плоці під будівництво за умов дефіциту будівель­

них майданчиків.

Зазначений фундамент будівель та споруд, «о зводяться в зсув­

иих та зсувонебезпечних районах, призначається лаг сприйняття 
горизонтального навантаження, і одночасно с утримуючою протизсув­

но® спорудою.

Конструкція зсувозатримного фундаменту (ЗЗФ) складається 

з декількох рядів буронабивних паль або стояків глибокого закла­

дання, які перетинають моноліт зсуву і заглибле іі у підстелювальні 

ИйпорjeeHi грунти, поєднані жорстким ростверком. Кількість рядів 

стояків залежить від конструктивної схеми споруди, крок стояків в 

рядах визначається за умовою непротиснення міі ними грунту.

Метою роботи є розроблення економічних та надійних конструк­

тивних рішень зсувозатримного фундаменту (ЗЗФ), здатного сприй­

мати навантаження від ваги споруди та зсувного тиску та передаю­

чого його на масив непоруиенних грунтів, методики розрахунку 

його конструктивних елементів і впровадаекня одеріаних резуль­

татів в практику проектування і будівництва.

Наукова новація роботи виявлена:

- розробленням конструктивних рішень ЗЗФ і запропонованими 

Поєднаннями їхніх елементів залеано від призначення споруди:

- методикою розоахунку жорсткості еквивалентного перетину дубль 

-круглого стояку з зосередженим несиметричним армуванням;

- методикою розрахунку жорсткого стояку ЗЗФ щодо дії вертикаль­

ного. горизонтального та моментного навантаження з рр^ ^ н р я г^т1̂ '  

|У нелінійних властивостей та реології грунтів осно»и; і А,



- и,годиков визначення граничного вертикального навантаження 

горизонталью навантаяенного гнучкого стояку ЗЗФ:

- показниками чисельного аналізу впливу різноманітних чинників 

на величину зусиль в перетинах елементів ЗЗФ;

- експериментальними дослідженнями несівноі здатності велико­

масштабних залізобетонних моделей стояків дубль-круглого перетину:

- експериментальними дослідженнями спільної роботи ЗЗФ та 

навколіїнього грунтового масиву.

Практичне значення роботи полягає у змениенні витрат, трудо­

місткості робіт, матеріалоємності та терміну будівництва за раху­

нок відсутності робіт з улаштуванню окремних протизсувних споруд, 

а такої у підвищенні експлуатаційної довгостроковою! зведених бу­

дівель та споруд.

Впровадження результатів. Внаслідок застосування стояків дубль- 

круглого перетину замість буронабивних паль в процесі проектування 

ЙПК Краснолиманського кар'єроуправління отримано економічний ефект 

23,6 тис.крб^ціни 1988 p.).

Апробація роботи. Основні полоаення діссертації повідомлено 

на науково-практичній конференції “Прогресивні конструкції та тех­

нології спорудження фундаментів у складних геологічних умовах"

(м.Рівне, аовтень 1988 p.). на УІІ науково-технічній конференції 

молодих науковців в галузі дослідаення будівельних конструкцій 

(м.Киів, квітень 1989 p.), на обласній науково-технічній конферен­

ції "Соціально-економічні та науково-технічні проблеми в умовах 

переходу на новий господарський механізм" (м.Черкаси,жовтень 1989р.) 

на Міанародній конференції з проблем містобудування (Румунія. Сове­

та, аовтень 1992 р.),

Публікації. Основні положення диссергації оприлюдненні в 10 
друкованних работах.

Обсяг роботи. Дисертація складається з вступу, трьох розділів, 

висновку, списку літератури з і63 назв та додатка. Викладенна на



165 сторінках, «о містять 104 сторінки машинописного тексту. 44 

малайка. 1? таблиць.

СУТНІСТЬ РОБОТИ.

В первому розділ! нзагальнекз досвід зведення будівель та спо­

руд У зсувьих та зсувонебезпечних, районах, проведено аналіз запро- 

вадженних методів розрахунку конструктивних елементів фундаментів 

на вертикальне, горізонтальиг та моментне навантаження.

Вяивлення поєднання Функцій затримних споруд та будівель, які 

вони захищають, використовується КримНДІпроектои через застосування 

підпірних стік як иесі&них стін будівель та споруд, загороджуваль­

них пал них полів і скісних споруд за фундаменти будинків, розпо­

дільчих конструкцій, що сприймають вагу будівлі як привантааування.

Всі існуючі методи розрахунку вертикальних елементів ЗУФ (паль, 

стояків глибокого закладання) кз дію горизонтального навантаженню 

'тиску від зсуву) мовна поділити на дії основні групи:

- методи розрахунку паль як абсолютно жорстких стрижнів, в 

яких критерій несівноі здатності системи "паля-грунтова основа" є 

гранічний опір грунту:

- методи розрахунку гнучких паль. в яких характер деформування 

залежить від матеріалу стовбура палі: грунт в такому разі має друго­

рядну роль.

Із проведенного аналізу Існуючих методів розрахунку горизон­

тально навантазвнних паль виходить, цо критерії класифікації паль 

за жорсткістю різноманітні, тому запропоновані палГ підсшенної 

несівноі здатності припустимо розраховувати як за методикою абсо­

лютно жсрстких стрижнів, так І за методикою розрахунку гнучк'х 

паль.

Розрахунок горизонтально навантажених пал^ як абсолютно жорст­

ких стрижнів розробили E.A.Su.o6 i. В.Г.березанцев, О.С.Буслов,

5 .



М.В./Іалетін, 0.В.Пантелеев, К.І.Доброволь:ький. Ю.І.Соловйов.

Д. І.Кереселідзе, Б.Броме. Л.Бренеке, К.Терцагі. Сфера використань 

цих методів обмежена горизонтально-навантаженими палями і не по­

ширюється на випадки одночасної дії горизонтального, вертикального
о
та моментного навантеяекня.

Друга група методів розрахунку розглядає палю як гнучкий стри­

жень на пружній основі моделі Фусса-ВІнклера з одним або декількома 

коефіцієн-зми постілі - Д.В.Ангельський, М.М.Архангельский, К.С.За- 

вріев й Г.С.Впіро, М.К.Снітко, В.В.Мїронов. О.С.Буслов. H.Spillers, 

R,Stoll, H.Roulos: а також приймаючи комбіновані методи зміїиної 

моделі грунтового середовища, в яккх реакції грунту визначаються 

у верхній частині стрижня за теорією граничної рівноваги, а в ниж­

ній за методом змінного за глибиною коеффіцієнта постілі - К.І.Гор- 

бунов-Посадов, О.Б.Огранович, О.С.Строганов, О.О.Милоиечкін.

С.О.Верхній, М.С.Метелик, Г.Ф.Вишко, В.Г.Абросимов.

В перелічених методах розрахунку моделі грунту або не врахо­

вують виникнення пластичних дефорнацій грунту в в°рхній частині 

пальовоі основи (моделі коефіцієнта постілі). або згаслий характер 

розподілу напружень в грунтовому масиві і "відлипання"' грунту 

(моделі пружного напівпростору), а також приблизно враховують не­

дійсність залежності "навантаження-переміщення” (сумісні моделі).

Виходячи з гчалізу наведених в огляді робіт, виснозлвється 

можливість зведення будівель та споруд в зсувних та зсувонебезпеч­

них районах за умови ретельного вивчення та комплексного урахування 

специфічних особливостг "і роботи конструкцій будівель та споруд в 

зазначених районах. Найбільш ефективним є використання зсувозатрим- 

них фундаментів, що поєднують в собі два види конструкцій - Фунда­

мент будівлі та протизсувну споруду, «о дасть зниження приведених 

витрат І забезпечить ^вготривалу експлуатацію будівель та споруд.

В гругому розділі наводяться конструктивні рішеннл зсувозатрим- 

них фундаментів з рекомендованим поєднанням їхніх конструктивних



елемегтів (стояків підзищекноі несівноі здатності й коротких рост- 

верків) залеано від архитектурно-планувального виріаеі.ня будинку, 

його класу та призначення, «орсткості надфундам нтної споруди, ве­

личини зсувного тиску, товщини зсувного шару, швидкості зміщення 

зсуву, деформаційних характеристик грунтів основи. Головною умовою 

розроблення рекомендацій е забезпечення експлуатаційної придатності 

будівель та споруд в умовах нерівномірних деформацій іх основи 

(Табл.1-4). • • •
Такоа подається спрощений спосіб розрахунку жорсткості стояка 

підвищенноі несівноі здатності дубль-круглого перетину з зосеред- 

кеним несиметричним армуванням. Для цього дубль-кругдий перетин 

зводиться до еквівалентного круглого (Мал.1) з радіусом, що дорів­

нює

7.

о = І/771ГТ“а гг г<т

Норсткість стояка еквівалентного круглого перетину

■ *-< & г,

»  Г Ж  L (4  +с($/г)А ІР

( 4 )

п - кількість стрижнів поздсваеноі арматури в перетині.

Для полегаення розрахунків під час проектування або підбору 

розмірів перетину таких стояків за необхідною Іх аорсткістю обчис­

лені та подані в табличній формі значення рекомендованих довжин й 

ляпотиш; (ч п о к а я н и я м и  «ацсткостєй).‘стяякі.ч чалечно піл

( 1 )



Буронабивні стояки
а с підвищений коефіцієнтом армування, рівномірнорозподіленим
б те саме, з зосередіеним армуванням
в з переднапругою
г з збільшеною висотою перетину
д Стояки вахтово?. проходки

Таблиця і
Типи стояків підвиценої несівної здатності

Район Килі будинки Громадські споруди Виробничі споруди
дудівництва й Б В Я Б В й Б В

Зсувоиебезпечі і- 6 3.4.5,6 1.3-5 і.2 .3.6 1-6 1.3-5,0 1-7 1-4.7 1-7
ні території а-д а-д а-д а-д а-д а-д а-д а-д а-д

Зсувні і-б 1,3-6 і- 6 1 -6 1 -6 1-6 1-7 1-7 1-3,6.?
території а-д а-д а-д а-д а-д а-д а-д а-д а-д

Таблиця 4
Рекомендовані варіанти фундаментів



Таблиця 2
Типи споруд

, Пилі

й Везкаркясні півицечої поверховості
Б Каркасні півищеної поверховості й безкаркасні до 9 пов.
В Безкаркасні до 5 пов.

Громадські

й Безкарскас'ні одяо- т=> багатоп верхові
Б Каркасні одно- та багатоповерхові, багатопрогоині
В Каркасні одн^- та багатоповерхові, мало^прогонні

Виробничі

й Каркасні багатоповерхові
Б Одноповерхові з прогоном до 18 к
в Одноповерхові з прогоном понад 18 м

Таблиця З 
Конструктивні типи ростверків.

г ---
і Сбірно-нонолітна перехрестна система

2 Сбірно-монолітна плитно-ребриста система

3 Преднапруяена перехреста система

4 Монолітна перехрестна система

5 Монолітна плоска плита

6 Монолітна ребриста плита

? Окремо-стоячі ростверки із пов'язями-фермами

9.



Таблиця э
Ь'орсткості перегину дубль-круглих стояків

V?. £ У ,МПа ** .ґ 500 600 700 8и0

1 .0 3 .3 9  10” 7 .9 8  ІО " * 1 .45  10_Г 2 ,4 9  І Г

1 . 2 4 .0 ?  1 0 ' " 8 ,1 9  10_ ‘ 1 ,4 7  10 '" 2 ,5 9  1 0 "

1 .4 4 ,1 8  1 0 " ‘ 8 .4 1  1 0 * * 1 ,50  10"Г 2 ,6 4  і і Г

1 . 6 4 .2 3  10“ * 8 .81  10~ ‘ 1 ,62  Ю’ Ь 2 ,6 9  1 0 У

Таблиця 6
Рекомендовані довіини та перетини дубль-круглих стояків

Товщина 
зсувного 
вару, и

Зсувний тиск Е . кН/м
100 200 300 400 500 606

8 1 2 /0 .5 1 4 /0 ,5 1 4 /0 ,6 1 6 /0 .7 1 6 /0 ,7 1 6 / 0 , 8

10 1 6 /0 ,5 1 6 /0 .5 1 8 / 0 . 6 1 8 /0 ,7 2 0 / 0 . 7 2 0 / 0 , 7

12 1 8 / 0 , 6 1 8 /0 .6 2 0/0 , 6 2 0 /0 .7 ' 2 4 / 0 , 8 2 4 / 0 , 8

14 2 4 / 0 , 6 2 4 / 0 . 7 2 6 / 0 17 2 8 /0 .8 2 8 / 0 , 8 2 8 / 0 , 8

Примітка: В чисельнику надається довжина, в знаменнку,- 
діаметр стояку.

/с.



Мал.і. До визначення аорсткості перетину стояку, 
о - дубль-круглого перетину; 
б - еквівалентного круглого перетину.

Кал.2. До розрахунку яорсткого стояку на дів горизонтального 
навантаяення.
а - загальний вигляд; б.в - схеми навантаїень: г - епюра 
коефіцієнта аорсткості основи; д - епвра горизонтальних 
переміщень основи; е - епюра реактивк^о отпору грунту.



/ г .

толщин* сэувного мора ® величина егувного тиску (Табл.З.бі.

Приведена методика розрахунку юрсткоі горизонтально наванта­

женої опори э урахуванням нелінійних в. стмвостей І1 основ», яка 

грунтується ка введенні нелінійного горизонтального коефіцієнта 

жорсткості грунтової основи в Ц  лінії ковзання ко “нульової" точки 

Мы та від "нульово!" тачки до нижнього крав стояку Кі г  Ш а л . і ) .

За цим нелінійні горизонтальні переміщення стояку з врахуван­

і/ . . и ' , *»
» '  у л - & * **■' у : .  у / *  «5>

ням нелінійних властивостей основи

яМв'ОАМ
**  — т т т т т - т — ;Ог/;/*м >

& { < ~ Р г / * г ) ї г  

( * ~ f t / ^ г ) ^

д е д / г - “лінійні" горизонтальні переміщення стояку

y f * (pf + £ ** )/xZf ;

/ е  *

Підставляючи значення^ у вираз (5) масао

* 4 f c & - V / v
-  гг. А /

**' м = г ^  4

«&>

(?)

( 8 )



Значення горизонтального коефіцієнта нелінійності
/з .

(9)

иаредені у вигоді графіка залеіно від співвідноиення */*ш, &'Аш.
Врахування нелінійних властивостей грунтової основи жорсткого стояку 

дозволяє отримати йен»! за значеннями контактні напруження, а. відпо­

відно ft зусилля в перетинах стовбуру стояку.

Розроблено методику розрахунку несівноі здатності і переміщення 

жорсткого стояку з урахуванням змінювання коефіцієнта жорсткості П  

основи за часом. Із введенням в розрахунок параметра релаксації 

значення горизонтального переміщення стояку на глибині X від поверх­

ні ковзання (Мал.З) і реактивного тиску грунте матиму,ь вигляд

Горизонтальне переміщення на рівні площини ковзання . fc(i} 
та кут повороту; знаходяться від умови рівноваги

у (к  і )  -- у .(і}  - бШ х; 

f M  *

( 10 )

(1І)

чи за

f(*A) *  T7fi7 r 4 А  (12)

zai НьА№Н^№°;Ш) 
f

г & } = А +  * о .  (j4)

Zfts *0;  ZQ,*0
X



Таблиця 7 
Полояення "нульової" точки (hc )

Р.кН
"/ ,ГІ

4 6 8 10

0 2,9/2,77 4.4/4,28 _ _
100 4 0.9/0,63 3,1/2,9 - -
250 -2.1/-1.81 1,3/1,02 - -
400 -0.6/-0.36 - -

0 2*. 9/2,77 4,3/4,IP s.a/s.e*' -
100 б 0,7/0,46 3,0/2,79 4,9/4,72 -
250 -2.5/-2.23 1,0/0,77 3 4/3,19 -
400 - ■ -1.0/-0.69 2.0/1,73 -

0 4,3/4.17 5,8/5,63 7.3/7,28
І00 8 - 2,9/2,68 4.8/4.57 6.5/6,31
250 - 0,8/0,58 3,4/3,16 5,3/5,17
400 - -1,3/1,15 1.78/1.52 3,9/3,65

0 t 'А, т 5,7/5,52 7,2/7,04
І00 10 - - 4,7/4.51 6,5/6,33
250 - - 3,1/2.86 4.6/4,38
400 А - - 1,6/1,33 4.0/3,73

Примітка: в чисельнику надаоться значення Ь„ без урахування, 
а в знаменнику - с урахуванням реології грунтів 
основи.

Мал.З. До розрахунку жорсткого стояку з урахуванням 
релаксаціі грунту основи, 
а - схема деформування: б - схема навантажень.



Підставляючи значення реактивного тиску. отримаємо

„ . о ,
'•О */ < ,

й0+\(-  х  +  *±®(£]х г)г/х = 0  ( 1 6 )
L Ьг/<

Виконавши інтегрування і вирішуючи сумісно ці рівняння «одо 

ус ( і ) і Ш  . маємо *

u k )  М° * 0' т ^ е -  г

у JWt^r^Y
*>'!&(*#-іЬ) (т

Знаходяення точки повороту стояку дорівнює /г0 ~ ^ с(̂ )/& (£). або

#(к - р- М(*.: $ЧА ШкЫ\*

/S.

І ,  -
( _____

А?Л

В табличному вигляді подано результати розрахунку жорсткого 

стояку за запрпонозаноа методикою, що ілюструє позитивний вплив 

вертикального навантааення на статичну роботу стояку (підвищення 

точки нульових переміщень) і одночасного прирощування горизонтальних 

переміщень стояку ча 5-3QZ в наслідок урахування реології його грун­

тової основи (Табл.?).

Розроблено методику розрахунку гнучких стояків, яка арахлвує 

вплив зсувного тиску та реакцію його грунтової основи на величину 

ії несівної здатності (Мал.4).



I t .

Мал.4. До розрахунку гнучкої опори.
а - схема деформування; б - розрахункова схема; 
в - до визначення "нульово’“ точки.

Мал.5. Графік залежності несівноі здатності гнучкого стсяку
на вертикальне навантаяеннг від величини зсувного тиску.



За умови рівноваги Z / * ~Р + Т, ~Ті  * О ,

І М = Р у  + £ y 6r t'ch - T f j  - ? * £  + € „ ( - }  + € < ) * о, (20)

/У.

г , - /  ;
V v

71 =

( 2 1 )

Після інтегрування маємо вираз несівноі здатності щодо заглиб­

лення нульової точки

п .  е ‘г7  t . / /  f t *  d - t h  . d f { .  ...
r - у & г ф - І Л  з  ,  Т ' Г + * І Т - £ Щ І /.<22)

Для визначення граничного показника вертикального навантавення 

застосовано енергетичний метод а  V -  & Т  .або

t f f j  *2 Г  * г Р Я 1¥ -~  t *  £ ~ ( f * 4 ) * * 4 £ r  г г „
—   \ /лV  = —  >  / я Д „ + ----- 5-т----- >  т  а  (23)

2 .  *  ^  л  ^  іг,m  /л е»

Розв'язуючи рівняння щодо Р. маємо

„ . * У У г . . .
V  ~ L* і 1 'У (24)

Першим членом рівняння е опір стовбура стояку поздовашьому зу- 

силла від ваги споруди, другим - опір грунтового масиву непоруменоі 

основи, третім - зниаення несівноі здатності с '°^||0 ^а)£н^,,рли-

АН України



ft.

ву горизонтального зусилля від зсцвного тиску (Мал. 5).

У третьому розділі подано результате комплексних експеримен­

тальних досліджень ЗЗФ.

Проведено чиельний експеримент за допомого* ЕОМ для встанов­

лення залежності величини зусиль в перетинах стовбурів стояків та 

ростверку ЗЗФ від співвідношення вертикального та горизонтального 

навантаження, .жорсткістних характеристик стояків та ростверку, ха­

рактеру поєднання стояків з ростверком, деформаційних характеристик 

грунту основи з врахуванням впливу опору зсувного грунту мів сто­

яками.

Врахування впливу зазначенних чинників провадиться за допомо­

гою їхніх коефіцієнтів впливу

М * Н тау • т  п
й. -  Qnu,f rr> п  €  ■ • f • (25)

' У  х / м у  • ̂

Для визначення значень цих коефіцієнтів були використані пло­

скі та просторові розрахункові моделі із стрижневих кінцевих елемен­

тів. Основа стояку моделювалась елементом кінцевої жорсткості, що 

дорівнювала жорсткості замінюваної їм ділянки основи. Дослідження 

провадилось шляхом змінювання вивчаємого параметра'за постійних 

значень інших параметрів системи. Внаслідок зрівнювання зусиль в 

перетинах елементів ЗЗФ контрольної моделі 1 моделей .з змінники 

параметрами були визначені зиачення коефіцієнтів впливу зазначенних 

чинників та подані у вигляді графіків. Проведенний аналіз довів, по 

під час визначення зусиль в перетинах елементів ЗЗФ необхідно вести 

комплексне врахування всіх переліченних чинників за допомогою отри- 

манних графіків, оскільки встановлено одночасне підвищувальне зна­

чення одних, і понижувальне значення інших коефіцієнтів впливу.



«ал.6. Перетин дослідних зразків великомас- Мал.7. Схема випробувань,
м.абних моделей дубль-круглих стояків.

\



Таьлиц* 8
Характеристики та питома иесівиа ацатйНть «вс*Ідш» 
дубль-кругляк опар Й аквівашютммх гдемеитіа крвглого переткну

2 0 -  ■

Серія б ; . В. ft, . •; .  
сш*

* * . *Л І»
1 :

,КГС СЫ/СИ
кгс/си 4 и гс /с »г с«- е й ' *ГС СИ"’ ботоя 8ПМТЩК1

ЧКО і 
6ИС 1

229.8 , ' 8220 515.7
283.5

4.578
2.340

1.519
0,810

719184 
213634

1395.
754,8

121593
95936

МКО 2 
SHC 2

295 . 4 4405 515.7 
285. S

9 .035
«.995

3,072
1.88«

1057302
27795S

2050 
98 і

63329,0 
41781 і

НКО '  
БИС о

193 .і 3893 515.7
283,5

f0 .64
5,904

1.801
1.994

1255641
529617

2455
1163

30945,5 ;
41734

ИКО 4 
6ИС 4

397,3 835? 515.7
283.3

4.376
2.340

1.119
0,810

724300
218750

1404
? ? ’

12286?
37515

ИКО 5 
6ИС 5

390.2 4395 515.7
г я з . ї

9 035 
4.995

3,072
1,664

1064000
28485?

2083
1004

88815
4278?

Мал.8 . Епари головних наг^увень в грунтовому масиві.
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Виконані експериментальні дослідження несівкоі здатності вели- 
комаситаолих залізобетонних моделей стояків дубль-круг ого перетину 
з зосередвенним несиметричним армуванням (Мал.б'- Було випробувано 
15 дослідних моделей Диваиноа 2500 мм з висотою перетину 365 мм 
із бетону класу В2 0 . арматури класу fl-HI, з коефіцієнтом армування 
/ *  = 0.01; /✓ = 0.02; = 0.03.

Моделі випробувались до руйнування як балка на двох опорах ста­
тичним ступзневим навантаженням з витримуванням коїногс ступеня 
(Мал.7). За результатами дссліляень встановлена підвищена в 1.85 - 
2.05 разів иесівна здатність стояків дубль-круглого перетину порів­
няно з стояками еквівалентного круглого перетину (ТабА. і ) .

Для вивчення напрувенно-деформованного стану кепорувенного 
грунтового масиву під час передання ні нього чер°з стояки ЗЗФ на- 
вантааення від зсувного тиску та ваги надземноі споруди були прове­
дені експериментальні дослідяення спільної роботи ЗЗФ та облогового 

Грунтового масиву полярізац’йно-оптичним метод м. Грунтовий масив 
моделювався за допомогою низькомодульного оптично-чутливого мате­
ріалу на основі епоксідної смоли марки ЕД- 6 з розпушувачем. Експе­
риментальна модель складається з нияньоі нерухомо і частини "В", по 
моделюс масив нвпорувеного грунту, і верхньої рухливої частини "А-, 
що моделюс зсувний «ар. Плоска модель ЗЗФ жорстко затиснена в неру­
хомій частині "В". До ригелю рами моделі прикладено рівномірнорозг.о- 
діленне вертикальне навантаження від ваги споруди, до правого сто­
яку за висотою рухливої частини "А" - горизонтальне рівномірно роз- 
поділенне навантаження від зсувного тиску. Навантаження від власної 
ваги грунтового масиву моделювалось на плоскій центрифузі.

За результатом експерименту була отримана якісна картина роз­
поділу напруги у грунтовому масиві за різноманітних комбінацій вер­
тикального і горизонтального навантаження (Мал.8 ). Методом розділу 
напрувань визначені іхні значення, встановлена нелінімість залеж­
ності "нсшантазення - перішценна". простежена динаміка утворення 
та розвитку пластичних зон в основі ЗЗФ з звільненням вертикального 
навантаження.

.ЗАГАЛЬНІ.ВИСНОВКИ .

1. Розроблені та обгрунтовані для провадження при проектуванні
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та будівництві споруд на зсувних та зсувонебезпечних територіях спе­
ціальні конструкції фундаментів з рекомендованим сполученням іхніх 
конструктивних елементів. Визначена сфера застосуваннз залежно від 
специфіки споруди та району будівництва.

2 . Розроблена методіка розрахунку жорсткості перетину дубль- 
круглих стояків з зосередженими несиметричним армуванням та наведені 
таблиці рекомендованої довзини і розмірів іх перетину для полегшення 
розрахунків при проектуванні.

3. Розроблена методика розрахунку жорсткого стояку з урахуван­
ням нелінійної залааності "навантаїення-переміщення" та змішввання 
міцносних та деформаційних характеристик іі основи в часі.

4. Розроблена методика визначення несівноі здатності гнучкого 
стояку на вертикальне навантаження з урахуванням впливу опору і і 
грунтової основи та горизонтального навантаження від зсувного тиску.

5. Внаслідок чисельного аналізу роботи ЗЗФ виявлені закономір­
ності впливу різноманітних чинників, а саме: співвідноження верти­
кального та горизонтального навантажень, аорсткостних характеристик 
стояків та ростверку, характеру спряження стояків з ростверком, 
жорсткості непоруменноі основи та впливу опору грунтів зсувного 
вару - на характер розподілу та величину зусиль в перетинах елемен­

тів ЗЗФ та побудовані в графічній формі значення коефіцієнтів впли­
ву переліченнях чинників.

6. Проведені експериментальні дослідження великомасштабних за­

лізобетонних моделей дубдь-круглих стояків з зосереаденним несимет­
ричним армуванням доведи іхно підвиаеиу в 1.82-2.05 разів несівну 
здатність «одо стояків еквівалентного круглого перетину, цо дозво­
ляє рекомендувати впровадження дубль-круглих стояків замість буро- 
набивних стояків круглого перетину в разі влаштування ЗПС та ЗЗФ. 
Ощадність бетону та арматурив цьому разі складатиме 52Z.

7. Експериментальні дослідження спільної роботи 330 та облого­
вого грунтового масиву иолярЬаційно-оптичким методом дозволили 
одержати якісну картину розподілу напружень в масиві непораженного 
грунту та простежити динаміку виникнення та розвитку пластичних зон.

Основні результати роботи викладені в таких друкованих роботах:
і. й.С. N 1520592 (СССР). Способ защити здания от горизон-
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тальной деформации основания. С.Н.К.ієпиков. Н.С.Кетелвк.
Г .И.Черний, І1.0.Горбатова. І389 г.

2. /і.В.Горбатова. Оползнеудеряиваащие фундаменты из опор 
глубокого заложения. Тезисы доклада на конференции "Прогрес­
сивные конструкции и технологии возведения фундаментов в 

сложных геологических условиях", г. Ровно. 1988. с.47-48.
3. Л.В Горбатова. Оползнеудераивавщие Фундаменты жилых и 

обиестгенных зданий. Тезисы доклада на конференции "Социально 
экономические и научно:технические проблемы в условиях перекіда 
на новый хозяйственный механизм", г.Черкассы. 1989, с.67.

4. Л.В.Горбатова. Расчет жестких опор оползнеудерживашцих 
Фундаментов. Сб."Строительные конструкции" вып.42. К.іев, 
Будівельник,1989, с. 32-35.

5. Г.И.Черный, Л.В.Горбатова. Защита заглубленного соору­
жения от оползневого давления с помочью прерывистой преграды.
Сб."Основания, фундаменты и одземные сооружения". НИИСП Гос­
строя УССР, Киев, 1990, с.110-116.

6 . Б.Г.Оброс; toe. Л.Е Горбатова. Экспериментальные иссле­
дования железобетонных опор дубль-крулого сечения. Сб.“Запита 
зданий и сооружений, возводимых в карстовых и иползневых районах . 
НИИСК Госстроя СССР, Киев, 1990, с.63-75.

7. Л.В.Горбатова. К расчету вертикальных элементов противо­
оползневых фундаментов с учетом нелинейности грунта. Сб."Защита 
зданий и сооружений, возводимых в карстовых и оползневых рай­
онах". Киев, 1990, с.85-30.

8 . L.U.&orbatova. Calculul reazeaelor rlglde ale fundatiilor 
care retin alunecarea. cu luarea in conslderatie a alunekarii 
terenurilor de fundare. "Coaportaraa in situ a construct.illor" 
vol.l, Sovata, 1-3 oktoabrie 1992, Roaania, p.83-86.

9. Иетелюк H.C.. Горбатова Л.В. Влияние оползневого давле­
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